

PROTOKÓŁ NR XXXVI/13
z Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach
odbytej w dniu 30 października 2013 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 12:00
Sesja zakończyła się o godz. 14:10.

Lista obecności radnych stanowi
Radne Borowik i Kasprzyk – nieobecne.

- załącznik nr 1

Ad. 1

Obrady Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach otworzyła i prowadziła Jolanta Woźniak – Przewodnicząca Rady Miejskiej. Stwierdziła na podstawie listy obecności quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał - na stan 15 radnych obecnych jest 13.

Następnie przywitała radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Miasta wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego i jednostek organizacyjnych oraz mieszkańców.

Przed odczytaniem porządku obrad Przewodnicząca wniosła autopoprawkę polegającą na wprowadzeniu jako punktu 14. Informacji o stanie oświaty w Boguszowie-Gorcach w roku szkolnym 2012/2013 oraz jako punktu 17. – Wolne wnioski, który to będzie stałym punktem porządku obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z XXXIV i XXXV Sesji.
3. Przedstawienie sprawozdania z działalności Burmistrza Miasta między sesjami.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013-2022.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2013.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty targowej na terenie miasta Boguszowa-Gorc.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/106/12 Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Boguszów-Gorce, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Wałbrzyskiego Związku Wodociągów i Kanalizacji.
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z kolei linowej i wyciągu narciarskiego „Góra Dzikowiec” na sezon zimowy 2013/2014.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zgody na przejęcie nieruchomości zabudowanej budynkiem dworca Boguszów-Gorce.
12. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Boguszowa-

- Gorc”.
13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Boguszo-
Gorc”.
 14. Przedstawienie informacji o stanie oświaty w Boguszo-
Gorcach w roku szkolnym 2012/2013.
 15. Interpelacje i zapytania radnych.
 16. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
 17. Wolne wnioski.
 18. Sprawy różne.
 19. Zamknięcie sesji.

Ad. 2

Uwagi radnego Wysockiego do Protokołu Nr XXXIV/13 , które zgłosił na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Gospodarki Miejskiej dnia 25.09.2013 r. oraz uwagi zgłoszone w dniu wczorajszym, tj. 29.10.2013 r. zostały uwzględnione i przyjęte. Więcej uwag nie wpłynęło, więc protokoły z XXXIV i XXXV Sesji uznano za przyjęte.

Ad. 3

Sprawozdanie Burmistrza między sesjami przedstawił Burmistrza Miasta – Waldemar Kujawa.

- załącznik nr 2

Ad. 4

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013-2022.

Przed omówieniem projektu uchwały Burmistrz Miasta zgłosił autopoprawki, które łączą się zarówno z tym projektem uchwały, jak i z punktem kolejnym – projektem uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2013.

Autopoprawka polegająca na zabezpieczeniu środków finansowych na pomoc materialną dla uczniów.

Projekt uchwały omówiła E. Wojtas-Wolska – Skarbnik Miasta.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za podjęła **Uchwałę Nr XXXVI/218/13 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013-2022.**

- załącznik nr 3

Ad. 5

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2013.

Przed omówieniem projektu uchwały Burmistrz Miasta wprowadził autopoprawkę polegającą na zabezpieczeniu środków finansowych na pomoc materialną dla uczniów.

Projekt uchwały omówiła E. Wojtas-Wolska.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za podjęła **Uchwałę Nr XXXVI/219/13 w sprawie zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2013.**

- załącznik nr 4

Ad. 6

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 11 za, 1 przeciw, 1 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr XXXVI/220/13 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.**

- załącznik nr 5

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty targowej na terenie miasta Boguszowa-Gorc.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 12 za, 1 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr XXXVI/227/13 w sprawie ustalenia opłaty targowej na terenie miasta Boguszowa-Gorc.**

- załącznik nr 6

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/106/12 Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Boguszów-Gorce, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów.

Projekt uchwały omówiła M. Tarnawska – Kierownik Wydziału Inwestycji Miejskich.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za podjęła **Uchwałę Nr XXXVI/221/13 w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/106/12 Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach z dnia 31 maja 2012 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Boguszów-Gorce, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków**

Ad. 9

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Wałbrzyskiego Związku Wodociągów i Kanalizacji.

Projekt uchwały omówił W.Kujawa Burmistrza Miasta.

Radny Wysocki złożył następujące uwagi do projektu uchwały:

- pkt. 26 – uważa, że najpierw powinno się uchylić uchwałę, potem zapisać wejście w życie i ewentualne wyjaśnienia – zmiana kolejności zapisu.
 - § 7 pkt. 13 – prosi o szersze omówienie zagadnienia odnośnie kierowania do właściwych organów wniosków o ukaranie przypadków prowadzenia do sieci kanalizacyjnej ścieków o stopniu zanieczyszczenia przekraczającym dopuszczalne normy.
 - pkt. 15 – prosi o omówienie zagadnienia dot. współpracy z innymi związkami komunalnymi, organizacjami gospodarczymi, samorządowymi i społecznymi.
 - § 11 – ponieważ 2 gminy wystąpiły z WZWiK, czyli 4 przedstawiciele ubędzie, dlatego uważa, że jest to wówczas zbyt duża dysproporcja w stosunku do Wałbrzycha. Zaproponował, że albo gminy wchodzące w skład Związku będą miały po 2 przedstawicieli, albo ograniczyć przedstawicieli Wałbrzycha.
 - § 16 – pkt. 2 i 3 – powinny pozostać bez wykreślenia – dot. sporządzania protokołów z posiedzeń i doręczania ich oraz zawiadomień o kolejnym posiedzeniu członkom Zgromadzenia. Uważa, że zapis o zastrzeżeniach powinien pozostać, ponieważ nieraz potrzebny jest czas do przeanalizowania projektu uchwały i wówczas w ciągu 2 tygodni będzie można złożyć zastrzeżenia czy uwagi.
 - § 18 – powinien pozostać bez wykreślenia – dot. możliwości zgłoszenia sprzeciwu do uchwały w ciągu 7 dni od daty jej podjęcia, co powoduje wstrzymanie wykonania uchwały i ponowne rozpatrzenie sprawy na najbliższym posiedzeniu. Proponuje pozostawić również zapis o braku możliwości zgłoszenia sprzeciwu do uchwały w wyniku jej ponownego rozpatrzenia.
 - § 21 – przestawienie kolejności punktów;
 - prosi o rozszerzenie informacji na temat kontrasygnaty głównego księgowego lub osoby przez niego upoważnionej; kto jest tą osobą upoważnioną?
 - poprosił o wyjaśnienie sprawy przekazania do WZWiK majątku Gminy, który stał się majątkiem niepodzielnym; czy zostanie przekazana do WZWiK część kanalizacji sanitarnej, którą wykonuje Gmina, a także wspólnoty i osoby prywatne nie na swoim terenie? Zdaniem radnego społeczeństwo będzie musiało płacić za kanalizację leżącą na terenie gminnym.
- Radny Wysocki zaproponował, aby nie podejmować w dniu dzisiejszym uchwały, tylko zwrócić się z zapytaniem do Zgromadzenia WZWiK, czy pozostali członkowie jego uwagi akceptują i uwzględniają.
- Burmistrz Miasta zaznaczył, że aby jakiegokolwiek zmiany w Statucie WZWiK weszły w życie, to wszystkie rady gmin, wchodzących w skład Zgromadzenia muszą podjąć uchwały o takiej samej treści. Pytanie jest takie czy radnemu zależy na tym, aby po raz kolejny zmiany Statutu nie weszły w życie i utrudniła pracę nie tylko WZWiK, ale przede wszystkim gminom. Zaproponowane zmiany w Statucie są zmianami zaakceptowanymi przez wójtów i burmistrzów gmin wchodzących w skład WZWiK. Niektóre gminy już podjęły uchwały o tej treści, dlatego wprowadzanie zmian jest bezprzedmiotowe, ponieważ

wprowadzenie zmian powoduje zakończenie prac przez pozostałe gminy, więc lepiej złożyć wniosek o odrzucenie projektu uchwały. Te zmiany mają charakter czysto kosmetyczny. Potrzebne są zmiany Statutu w szerszym zakresie, ale to kolejny etap prac. Uważa, że w interesie Gminy jest podjęcie tej uchwały.

Zdaniem radnego Wysockiego przygotowany projekt uchwały powinno się przedstawić najpierw poszczególnym radom gmin, aby mogły wnieść swoje uwagi i następnie omawiać je na zgromadzeniu członków WZWiK, a następnie przygotować ostateczny projekt uchwały. Stwierdził, że podjęcie tej uchwały następuje w sposób dyktatorski bez możliwości wprowadzenia uwag.

Burmistrz Miasta zaznaczył, że zapisy formalno-prawne Statutu wynikają z kontroli przeprowadzonej przez Najwyższą Izbę Kontroli i Urzędu Wojewódzkiego. W Statucie zawarte są zmiany, które wynikają z decyzji usunięcia nieprawidłowości wskazanych przez instytucje kontrolne. Natomiast zmiany dotyczące ustawy o finansach publicznych były wypracowane przez skarbników poszczególnych gmin.

Radny Wysocki zapytał czy uchwałę w sprawie zmiany Statutu WZWiK podjętą w 2010 r., która nie jest realizowana, trzeba uchylić?

Mec.Józef Żak – radca prawny wyjaśnił, że uchwała ta nie została skutecznie podjęta, ponieważ wszystkie gminy nie podjęły jej jednomyślnie, a to jest warunek, to uchwała taka nie wnosi żadnych skutków. Rada nie ma obowiązku jej uchylenia.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 11 za, 1 przeciw, 1 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr XXXVI/222/13 w sprawie przyjęcia zmiany Statutu Wałbrzyskiego Związku Wodociągów i Kanalizacji.**

- załącznik nr 8

Radny Wysocki zaznaczył, że był przeciw w głosowaniu uchwały, ponieważ miał zbyt mało czasu na jej przeanalizowanie i nie otrzymał odpowiedzi na pytania.

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z kolei linowej i wyciągu narciarskiego „Góra Dzikowiec” na sezon zimowy 2013/2014.

Projekt uchwały omówiła B.Nowak – Kierownik Wydziału Zarządzania Mieniem Gminy.

Radny Zdeb zapytał czy karnet zakupiony w jeden dzień a niewykorzystany, obowiązuje na drugi dzień? Czy są karnety kilkudniowe?

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że nie ma możliwości, aby karnet przechodził na dzień następny, ponieważ są karnety poranne, popołudniowe, wieczorne, całodienne, 1-2-3-4-godzinne. Jest zmiana dot. ilości wjazdów na orczyk w systemie punktowym. Na chwilę obecną nie przewiduje się karnetów 2 czy 3-dniowych. Jeżeli pojawi się popyt na tego typu karnety, wówczas zaproponujemy zmianę uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 11 za, 2 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr XXXVI/223/13 w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z kolei linowej i wyciągu narciarskiego „Góra Dzikowiec” na sezon zimowy 2013/2014.**

- załącznik nr 9

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie zgody na przejęcie nieruchomości zabudowanej budynkiem dworca Boguszów-Gorce.

Projekt uchwały omówiła B.Nowak.

Radny Lorenc stwierdził, że obiekt ten jako budynek zabytkowy wymaga szczególnej troski. PKP w uzasadnieniu zażyczyły sobie, że Gmina musi ten obiekt wyposażać, będzie zobowiązana do zapewnienia poczekalni, kas biletowych, pomieszczeń przeznaczonych do obsługi oraz parkingów. Jakie względy poza względami estetycznymi przemawiają za tym, aby ten obiekt przejąć? Ze względów ekonomicznych nie widzi potrzeby przejęcia dworca. Zgadza się, że obiekt szpeci miasto, ale jego zdaniem przejęcie jest nieuzasadnione. Na sam remont w przybliżeniu Gmina wyda ok. 1 mln zł. Do tego dochodzą późniejsze koszty eksploatacji obiektu, np. woda, utrzymanie, ochrona. Te koszty radni powinni znać. Kolejnym punktem przemawiającym za tym, aby nie podejmować tej uchwały jest fakt, że jest to zbyt mały teren, aby wybudować parkingi. Jeżeli PKP zależy na tym, aby Gmina przejęła obiekt, to działka przekazywana powinna być dużo większa. Ponieważ jeśli będziemy w przyszłości chcieli wybudować tam parking, to będziemy musieli występować do PKP o odsprzedaż terenu, a to ponownie naraża Gminę na dodatkowe koszty. Radny Lorenc jest przeciwny podjęciu tej uchwały.

Radny Zdeb zapytał jakie przybliżone, całoroczne koszty poniesie Gmina na utrzymanie obiektu dworca? Co PKP w zamian za to gwarantuje?

Zastępca Burmistrza poinformował, że na dzień dzisiejszy nie zna kosztów utrzymania obiektu. Natomiast oprócz tego, że PKP przekazuje nam bezpłatnie budynek, nie gwarantuje nic poza tym.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 7 za, 4 przeciw, 2 wstrz. podjęła **Uchwałę Nr XXXVI/224/13 w sprawie zgody na przejęcie nieruchomości zabudowanej budynkiem dworca Boguszów-Gorce.**

- załącznik nr 10

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Boguszowa-Gorc”.

Projekt uchwały omówiła M.Kuźmicka – Przewodnicząca Kapituły.

Radna Foryś wyszła z posiedzenia – 13.25.

Stan radnych 12 osób.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 12 za podjęła **Uchwałę Nr XXXVI/225/13 w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Boguszowa-Gorc” (Marii Świetlik).**

- załącznik nr 11

*Radna Foryś wróciła na posiedzenie – godz. 13.30.
Stan radnych – 13 osób.*

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Boguszowa-Gorc”.

Projekt uchwały omówiła M.Kuźmicka – Przewodnicząca Kapituły.

Radni nie wniesli uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 13 za podjęła **Uchwałę Nr XXXVI/226/13 w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Boguszowa-Gorc” (Kazimierzowi Świetlikowi).**

- załącznik nr 12

Ad. 14.

Przedstawienie informacji o stanie oświaty w Boguszowie-Gorcach w roku szkolnym 2012/2013.

- załącznik nr 13

Informację przedstawił M.Pierzynka – Dyrektor Miejskiego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Boguszowie-Gorcach.

Radni nie wniesli uwag, więc informacja została przyjęta.

Ad. 15

Przewodnicząca wystąpiła o zgłaszanie interpelacji (ewentualnie istotnych dla gminy wniosków).

Radny Lorenc zasygnalizował, że został zobligowany przez rodziców uczniów Gimnazjum Nr 1 do zadania pytania co spowodowało, że III piętro budynku zostało wyłączone z eksploatacji, a na nim znajdował się gabinet psychologa szkolnego, pielęgniarki i klasy tematyczne geograficzna i chemiczna. Jakie względy przemawiały za tym, aby wyłączyć piętro z eksploatacji?

Radny Wysocki zgłosił następujące interpelacje i zapytania:

- czy będzie zrobiony kolektor od skwerku przy ul.Buczka - Fornalskiej, ponieważ ostatnia studzienka jest przy skwerku, aby mogły się podłączyć wspólnoty od budynku nr 29 w górę; czy WZWiK zrealizuje to zadanie?
- prosi o odpowiedź na pytanie, jeżeli wspólnota wykona kolektor poza granicą swojej działki, to kto będzie za niego odpowiadał, do kogo będzie należał, czy wspólnoty będą musiały przekazać ten odcinek do WZWiK?
- Sanikom opróżniając pojemniki miesza szkło białe z kolorowym;
- osoby sprzątające skwerek wrzucają liście do pojemników na szkło, a mieszkańcy jak społecznie wysprzątają i chcą ustawić worki obok pojemników, to nakazuje się im wywieźć do PSZOK-u;
- jest wielu mieszkańców, którzy zwracają się w formie pisemnej z różnymi sprawami do Burmistrza Miasta, czy termin do odpowiedzi jest 2-tygodniowy? Niektórzy z mieszkańców do dnia dzisiejszego nie mają odpowiedzi. Stwierdził, że jak mieszkańcy przychodzą

i mówią, że nie mają pieniędzy na przyłączy, to Burmistrz każe im sprzedać mieszkanie.

Ad. 16

Odpowiedzi na interpelacje radnych udzielił Burmistrz Miasta Waldemar Kujawa oraz Zastępca Burmistrza Paweł Sosialuk:

- Gimnazjum Nr 1 – kilka lat temu w budynku uczyło się 19 oddziałów szkolnych, obecnie jest 10 oddziałów (klas), czy zasadne jest, aby w 100% ogrzewać wszystkie sale, sprzątać korytarze, skoro szkoła nie jest wykorzystywana w całości. Racjonalne jest wyłączenie z użytkowania tych części, które nie są wykorzystane. Ostatnie piętro to są 3 sale lekcyjne, pozostaje do wykorzystania 16 sal lekcyjnych przy 10 oddziałach. Uważa to działanie za oczywiste i zasadne.

- ul.Fornalskiej – na początku roku zostało skierowane pismo zarówno od zarządcy czyli ZGM Sp. z o.o., jak i przez Gminę Boguszków-Gorce w zakresie braku możliwości podłączenia niektórych budynków do budowanej kanalizacji sanitarnej. W ramach tego wskazania znajdują się budynki przy ul.Fornalskiej od nr 29. Wykonanie tego zadania leży po stronie WZWiK, natomiast wykonanie przyłącza leży po stronie wspólnoty mieszkaniowej. W ramach budżetu WZWiK są zapisane środki na zadanie - gospodarka wodno – ściekowa i w ramach tego zadania będą wykonywane różne zadania inwestycyjne. Ostatecznie decyzję o tym, które zadania będą wykonane podejmuje WZWiK.

- odpowiedź na pytanie w sprawie budowy kolektora poza granicą działki zostanie udzielona na piśmie;

- do Sanikomu zostanie wystosowane pismo z zapytaniem, czy rzeczywiście miał miejsce fakt mieszania szkła białego z kolorowym i to samo ze sprawą liści;

- Burmistrz Miasta oświadczył, że z jego strony nigdy nie padły słowa, które przytoczył radny Wysocki i nigdy nikomu nie powiedział, że jeśli ktoś nie ma pieniędzy na zrobienie przyłącza sieci kanalizacji sanitarnej, to ma sprzedać dom lub mieszkanie.

Zastępca Burmistrza również oświadczył, że nigdy nikomu nie powiedział, że jeśli nie ma pieniędzy na zrobienie przyłącza sieci kanalizacji sanitarnej, to ma sprzedać dom lub mieszkanie. Nigdy z nikogo nie kpił, również z radnego Wysockiego.

Radny Lorenc nie jest usatysfakcjonowany z odpowiedzi na jego zapytanie. Czy oszczędności związane ze sprzątaniem będą się wiązały z likwidacją etatów pań sprzątających? Rodzice te sale wyremontowali we własnym zakresie, a teraz stwierdzili, że już nigdy nie przystąpią do żadnych prac. Rodzice uważają, że to są oszczędności pozorne.

Burmistrz Miasta dodał, że trzeba robić wszystko, aby efektywnie wykorzystywać zasoby. Nie widzi żadnego problemu merytorycznego. Uważa, że nie powinno się włączać rodziców i dzieci w tego typu sprawy. Proces dydaktyczny i dobro dziecka nie zostaną pogorszone.

M.Pierzynka dodał, że nikt nie zwracał uwagi, że ogrzewanie jest włączone, a w klasach otwiera się okna. Do końca roku trzeba jeszcze przekazać środki na zakup oleju opałowego. Takie działania już przynoszą oszczędności. Okna są zamykane, a wietrzy się tylko podczas przerw. Można przykręcić zawory w kaloryferach i rachunki już są trochę niższe. Panie sprzątające będą mniej obciążone. Są wyłączone 3 pracownice, ale nie widzi problemu, aby przenieść z pracowni geograficznej do innej klasy kilka map. Pielęgniarka jest w szkole 2-3 razy w tygodniu po 2 godziny, więc również nie widzi problemu.

Zastępca Burmistrza stwierdził, że na zebraniu żaden z rodziców tak naprawdę nie martwił się tym, jakie jego dziecko ma wyniki w nauce tylko, że zamknięte zostaną 3 pomieszczenia.

Ad. 17

Wolne wnioski.

Radny Wysocki podziękował za wprowadzenie tego punktu do porządku obrad. Ponadto zaznaczył, że na posiedzeniu Komisji Polityki Społecznej radni udali się na część wyjazdową do Zespołu Szkół Samorządowych i Zespołu Szkolno-Przedszkolnego, w związku z tym składa **wniosek** w sprawie przebadania przez specjalistów warunków, w jakich uczą się dzieci (klasy nowo wyremontowane w ZSS oraz sala gimnastyczna w ZS-P). Czy unoszący się zapach chemikaliów nie zagraża zdrowiu dzieci?

Radni omówili temat zapachów, jakie wydobywają się z pomieszczeń, w których uczą się dzieci.

Przewodnicząca poddała wniosek pod głosowanie.

Stanowisko Rady Miejskiej: Rada Miejska w głosowaniu jawnym, głosami 7 za, 3 przeciw i 3 wstrz. przyjęła zgłoszony wniosek.

Ad. 18

W sprawach różnych Przewodnicząca poinformowała radnych, że Gmina otrzymała podziękowania od wałbrzyskiego hospicjum za wsparcie finansowe i przekazała pamiątkową figurę anioła.

Radny Wysocki poruszył kwestię chodnika przy ul. Buczka 4, na którym zapada się kostka. Zgłaszał to kilkakrotnie. Najprawdopodobniej uszkodzona jest w tym miejscu kanalizacja burzowa. Prosi o przeglądnięcie tego miejsca i podjęcie interwencji.

Ad. 19

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała za udział w posiedzeniu i ogłosiła zamknięcie XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Boguszowie-Gorcach

Protokół sporządziła:

Agnieszka Oldecka-Świetlik

Przewodnicząca Rady Miejskiej

Jolanta Woźniak